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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 996/08-11-2021 Ερώτηση βουλευτών 
ΣΥΡΙΖΑ με θέμα «Προβλήματα στην εκταμίευση του προγράμματος 
«Εξοικονομώ-Αυτονομώ»».

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 121199/09-11-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμα του ΥΠΑΝΕ/Γραφείο 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 996/08-11-2021 Ερώτησης του θέματος, σας γνωρίζουμε ότι 
το πρόγραμμα «Εξοικονομώ-Αυτονομώ» βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και, σύμφωνα με τα 
στοιχεία που ελήφθησαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες, μέχρι σήμερα :

 έχουν εγκριθεί και ενισχύονται (υπαγωγή) περίπου 37.500 αιτήσεις 
ωφελούμενων προϋπολογισμού δημόσιας δαπάνης περίπου 805 εκ. €, εκ των 
συνολικά διαθέσιμων πόρων ύψους 896,75 εκ. €, σε άμεσες ενισχύσεις και δάνεια

 σε στάδιο υλοποίησης βρίσκονται 35.309 αιτήσεις (ποσοστό 94%)

 έχουν υποβληθεί 2.556 αιτήσεις ολοκλήρωσης, εκ των οποίων σε στάδιο ελέγχου 
δικαιολογητικών βρίσκονται οι 2.323 και σε στάδιο πληρωμής οι 233. Οι αιτήσεις 
αξιολογούνται με τη σειρά που υποβάλλονται και είτε προχωρούν προς τελική 
εκταμίευση, είτε ζητείται η συμπλήρωση των ελλείψεων που διαπιστώθηκαν 
κατά την αξιολόγηση. Η όλη διαδικασία εξελίσσεται ομαλά

 έχουν ολοκληρωθεί -έλεγχος και πληρωμή- 80 αιτήσεις, που αντιστοιχούν σε 
ποσό 1,25 εκ. €.



Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα «Εξοικονομώ-Αυτονομώ» αποτελεί την φυσική συνέχεια 
των δύο κύκλων (Α και Β) του προγράμματος «Εξοικονόμηση κατ’ οίκον ΙΙ» στο πλαίσιο 
των οποίων ήδη ενισχύονται και αναβαθμίζονται ενεργειακά 38.000 νοικοκυριά 
(απορρόφηση έως σήμερα 92%) και 21.000 νοικοκυριά (απορρόφηση έως σήμερα 67%) 
αντίστοιχα. Οι σχετικοί πόροι που έχουν εξειδικευτεί στο ΕΠΑνΕΚ 2014-2020 για την 
υλοποίηση του προγράμματος «Εξοικονόμηση κατ’ οίκον ΙΙ» ανέρχονται αθροιστικά σε 
περίπου 602 εκ.€ (εκ των οποίων 88 εκ.€ σε δάνεια και περίπου 514 εκ.€ σε άμεσες 
ενισχύσεις), χωρίς να περιλαμβάνονται οι πόροι οι οποίοι θα προέλθουν από την 
μόχλευση των δανείων, οι πόροι που συνεισφέρουν τα ΠΕΠ, καθώς και οι τυχόν Εθνικοί 
Πόροι (π.χ. αδιάθετα υπόλοιπα του «Εξοικονόμηση κατ’ Οίκον» κλπ).

Τέλος, σημειώνεται ότι το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ-Αυτονομώ», χρηματοδοτείται από 
το ΕΣΠΑ 2014-2020 με διαφορετική και ανεξάρτητη διαδικασία από την προβλεφθείσα 
στο νέο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021», το οποίο χρηματοδοτείται από το «Ταμείο 
Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας». Οι κυριότερες διαφοροποιήσεις αφορούν στην αλλαγή 
του φορέα υλοποίησης (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας αντί της ΕΑΤ αε) και στην 
πρόβλεψη καταβολής προκαταβολής ίσης με το 70% της επιχορήγησης ή του δανείου σε 
όλους τους Ωφελούμενους μετά την απόφαση υπαγωγής.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
4. ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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